

中超一线队国内球员年薪限额500万元

中国足球 拒绝烧钱



中国足协14日在上海召开职业联赛专项治理工作会议,公布2021-2023赛季各级职业联赛俱乐部财务约定指标。根据指标,下赛季起中超俱乐部年度总支出限额为6亿元人民币,中甲和中乙俱乐部年度总支出则分别不能超过2亿元人民币和5000万元人民币。中超俱乐部一线队国内球员年薪限额500万元,外籍球员年薪限额300万欧元(约合人民币2382万元)。中超俱乐部国内球员平均年薪应不超过300万元,外籍球员薪酬年度总支出限额为1000万欧元(约合人民币7941万元)。

中超俱乐部在亚冠联赛单场赢球奖金不超过600万元,平球奖金不超过200万元。参加中超和足协杯的单场赢球奖金和平球奖金限额则分别为300万元和100万元。

此外,中甲联赛国内球员年薪限额为300万元人民币,外籍球员年薪限额为150万欧元(约合人民币1191万元)。中乙联赛球员年薪应不超过120万元人民币,平均年薪限额50万元。

为杜绝“阴阳合同”等情况出现,中国足协制定了严格的惩罚措施。如俱乐部与球员弄虚作假被查实,俱乐部将被强制降级,球员将被处以两年禁赛。

中国足球
彻底驶出金元之路

从去年国内球员税前1000万元顶薪,再到今年税前500万元顶薪。足协新政之下,连续“刹车”的中国足球,这回算是彻底驶出了金元之路。

近几年的金元足球,确实让国内联赛呈现“欣欣向荣”的画面,但繁荣背后,夹杂不少华而不实的非理性投入。快到一些老牌俱乐部、平民球队已经跟不上节奏,在畸形的优胜劣汰中,走向深渊。

相比去年推出的国内球员税前顶薪1000万元、国脚税前顶薪1200万元的政策,今年的中国足协推出的限薪幅度无疑更大,用“壮士断腕”来形容并不为过。

归根到底,高度职业化的足球不光是一门竞技运动,同样具备商业化属性,在超高的投资成本下,国内俱乐部本身的

营收能力却非常有限,这显然是不健康的现象。

推出降薪政策
降低各俱乐部人工成本

根据广州恒大淘宝足球俱乐部今年4月份公布的2019赛季财报,俱乐部年度成本费用高达28.92亿元人民币,总收入9.48亿元,亏损19.4亿元人民币。

成本如此之高,一大部分原因在于外援和国内球员的薪资。在此前的一项统计中,国内中超球队2016年的人工成本占总支出的67%。

据此前一项来自国外权威机构的统计,2019年中超球员人均年薪120.7万美元,在足坛范围内仅次于欧洲五大联赛。但高待遇之下,无论是球员水平还是本身的商业价值,较之欧洲五大联赛球员的差距显而易见。

这次足协推出的降薪政策,一大目标就是降低各俱乐部的人工成本。

大量高水平外援将流失
中超联赛回归理性

不过,可以预见的是,在各俱乐部支出大幅下降之后,随之而来的是大量高水平外援的流失。

如保利尼奥、奥斯卡这样级别的超级外援,显然不太可能接受税前300万欧元的薪资待遇。随着他们陆续离开,中超又将回归到实用型外援为主的时代,也不可避免会出现观赏性降低、吸引力不足的情况。

但联赛回归理性,终究是中国足球早晚要面临的局面,如果这种不健康的营方式延续下去,那么届时影响很有可能远大于如今的阵痛。

其实现阶段中超表现亮眼的实用型外援并不少,比如已经成为归化国脚的“小摩托”费南多,对于比赛的投入度和对中国的融入程度,要远超一些大牌外援。

当然,联赛的基础终究还是中国球员,如果有朝一日稀缺位置上的国产球员不再千金难求,那么职业联赛也就不需要一年又一年的类似新政去调控。

希望节流之后,能有更多的资金实实在在投入到青训之中,那些踢球的孩子和辛勤耕耘的基层教练才是中国足球的希望和未来。

本报综合

◀ 12月13日,山东鲁能泰山队球员格德斯(左)在比赛中争顶头球。新华社发



相关链接

国安鲁能恒大们,改名!

14日,中国足协发布《关于各级联赛实行俱乐部名称非企业化变更的通知》。根据俱乐部名称非企业化政策要求,俱乐部名称不得含任何股东及关联方、实际控制人的字号、商号或品牌名称,也不得使用相似或近似的汉语或词组。

俱乐部名称要体现地

域传统文化、历史风俗、人文精神或俱乐部理念等特色。

各俱乐部需要在2020年12月31日前将工商部门初步核准的拟用名称报中国足协竞赛部审核,并在2021年2月28日前完成新赛季注册。

这样一来,北京国安、山东鲁能、广州恒大、天津泰达、河南建业以及浙江绿城这些队名都要成为历史了。

中国足球职业化27年来,职业联赛中出现过太多名字。

队名相对稳定的,无外乎北京国安、山东鲁能、上海申花、

天津泰达、河南建业、浙江绿城等为数不多的球队,其中有的是源于国企的稳定投资,还有的球队是因为背后投资商难得的坚持,球队才避免了易主更名的命运。

俱乐部名称中性化的这一政策初衷,出发点是好的,就是为了让俱乐部名称早日脱离企业化,能够一以贯之地流传下去,成为极具地域特色和球迷认同感的品牌和城市符号。

比如山东鲁能泰山,在去掉“鲁能”企业化元素后,泰山字样既有地方特色,也能得到球迷的认同感,还具有不错的

寓意。

总的来说,俱乐部中性名是一项极具历史意义的改革,也是打造俱乐部品牌文化的开始。如果俱乐部名字起得好,那么将会是一个不错的开端。

不过,既然是改名,就一定免不了阵痛,或许出于不习惯,又或许是新队名很普通、不尽如人意,随着时间的推移,习惯成自然之后,还是会成为一个文化符号和品牌。

本报综合

网球名宿费德勒 当选瑞士过去70年 最伟大的运动员

新华社洛桑12月13日电 13日,在瑞士国家广播电视台举行的体育大奖颁奖典礼上,网球名将费德勒以49.1%的选票当选瑞士过去70年最伟大的运动员。

作为男子网坛的风云人物,费德勒职业生涯中总共拿到20座大满贯冠军,这一纪录直到今年法网才被西班牙男子网球运动员纳达尔追平。

今年,在进行两次膝盖手术后,费德勒几乎错过了整个赛季。面对镜头,他坦言,自己尚未完全恢复,能否参加明年2月举行的澳网还无法确定。

“我希望明年能够重返赛场,但这还需要时间。如果说我的职业生涯就此为止,那么能以这么一个令人惊喜的大奖结尾也是圆满的。”费德勒说。

据悉,排名第二的达里奥·科洛尼获得12.2%的选票,他曾为瑞士拿到平昌冬奥会越野滑雪男子15公里金牌。

斯诺克苏格兰公开赛 战胜奥沙利文 塞尔比获得冠军

据新华社伦敦12月13日电 2020斯诺克苏格兰公开赛13日落幕。在冠军决赛中,塞尔比以9:3战胜奥沙利文,成功卫冕。在此前的四分之一决赛中,丁俊晖4:5不敌奥沙利文。

开场后,塞尔比呈现出压倒性态势,以6:2领先结束第一阶段。返场后,塞尔比继续展示出控场能力。奥沙利文除了在第10局扳回一局之外,最终以3:9落败。

著名表演艺术家、作家 黄宗英逝世

新华社上海12月14日电 记者从上海市作家协会获悉,著名表演艺术家、作家黄宗英于12月14日凌晨在复旦大学附属华东医院病逝,享年96岁。

据上海市作协介绍,根据黄宗英遗愿和家属意见,其后事安排从简,将不设灵堂,不开追悼会,只举行简单的遗体告别仪式。

黄宗英祖籍浙江瑞安,1925年生于北京,自幼爱好文艺。1941年在上海开启舞台生涯,凭借在话剧《甜姐儿》中的表演风靡上海,1953年起在上海电影制片厂任演员、电影编剧。1956年,黄宗英加入中国共产党。

上世纪60年代起,黄宗英专注于报告文学创作,并以《大雁情》《美丽的眼睛》《小木屋》《桔》等报告文学名篇引起文坛强烈关注,多次获得全国优秀报告文学奖。黄宗英的艺术生涯跨越了舞台、电影和文学的边界,于2019年获得第七届上海文学艺术奖终身成就奖。